

Universidad Delgado es para Todos Dice Rector

La Universidad "Dr. José Matías Delgado", no es una "Universidad de los ricos", ni tampoco una "Universidad de los pobres", sino una universidad de todos los salvadoreños, en donde personas de todas las condiciones sociales puedan, en estrecha comunión de ideales, dedicarse a estudios superiores que les permitan alcanzar una formación integral, dijo durante entrevista para EL DIARIO DE HOY, el Rector, Dr. Guillermo Trigueros hijo.

Sobre el ideario de la Universidad, el entrevistado dice: Nada mejor que el acta de fundación de la Universidad "Dr. José Matías Delgado" para señalar los

propósitos e ideario de este nuevo centro de estudios superiores. Las personas que el 15 de septiembre de 1977 fundaron esta Universidad formalmente proclamaron que: "La Universidad Doctor José Matías Delgado se dedicará a la enseñanza superior de profesiones liberales, académicas, tecnológicas, artísticas y de cultura general, así como a la investigación científica, técnica y cultural, con proyección de sus logros en provecho del bienestar nacional y la solución de los problemas del país. La Universidad, puesta su fe en Dios y en la Patria, tendrá como ideario o filosofía la defensa de la libertad, basada en la

verdad, la moralidad y la justicia, como fundamento de la formación de la personalidad humana, sin sujeción a ideologías o sistemas confesionales, políticas, sectoriales, raciales, o que tiendan a amordazar, engañar o cohibir el pensamiento libre del hombre en su proyección social. Con este

—Favor pase a la Pág. 66.

Tres Psicólogas a Reunión en Panamá

Las psicólogas salvadoreñas Hilda Orellana de Garay, Leticia Calderón de Orellana y Virginia Arriaza de Menéndez, se fueron ayer rumbo a Panamá para participar en la Cuarta Jornada Panameña de Psicología que se celebrará simultáneamente con la Segunda Reunión Regional de la Sociedad Interamericana de Psicología, del 21 al 24 del

—Favor pase a la Pág. 30.

Tratamientos en Consultorios Dentales se Hacen sin Dolor

A estas alturas, es cosa del pasado el que los pacientes experimenten dolor en los tratamientos rutinarios en el consultorio del dentista.

El doctor Ricardo Díaz Rubio, odontólogo, comentó las sesiones ante el dentista y la fama que devino a raíz de que fue corriente en el pasado que los pacientes consideraran normal sentir dolor extremo cuando se veían obligados a someterse a tratamientos rutinarios de caries y demás. Sostener que ahora el paciente siente dolor en las sesiones con el odontólogo, es una falsedad, dijo, a no ser que el dentista del cuento carezca de los conocimientos necesarios y esté

fuera de sitio en cuanto a los avances de la odontología.

Díaz Rubio es Director de Planificación de la Facultad de Odontología de la Universidad de El Salvador, y sus opiniones son respuesta a requerimientos del redactor de EL DIARIO DE HOY.

LO MODERNO EN ODONTOLOGÍA

Las técnicas modernas de la odontología permiten ahora que los tratamientos no sean molestos, dijo. Las anestésicas modernas, efectivas, poco tóxicas, ayudan sobremedera al profesional a dar

—Favor pase a la Pág. 30.

Esta Mañana Ofrecen Homenaje al Dr. Luis Manuel Escamilla

Un homenaje de reconocimiento ofrecerá la Facultad de Ciencias y Humanidades de la Universidad de El Salvador al doctor Manuel Luis Escamilla, esta mañana en el auditorio número 4 de esa facultad, en ocasión de cumplir 50 años de vida profesional.

El programa comprende una conferencia del doctor Eugenio Rodríguez Fuenzalida, chileno, sobre "Desafío que la Sociedad Latinoamericana plantea a la

educación", un número de guitarra a cargo del profesor José Cándido Morales, entrega de diploma e imposición de medalla al doctor Escamilla, nominación del Centro de Documentación y Recursos Audiovisuales "Dr. Manuel Luis Escamilla", a cargo del Decano de la Facultad de Ciencias y Humanidades, licenciado Roberto Luis Paredes Ortiz y entrega de diploma a los mejores estudiantes

—Favor pase a la Pág. 11.



"Debe procurarse la propagación cultural de los autores salvadoreños en los niveles de primaria y secundaria de los planes de estudio actuales", dice Eugenio Martínez Orantes, poeta de la generación del 50.



PSICOLOGAS SALVADOREÑAS A REUNION EN PANAMA. Las psicólogas salvadoreñas Hilda Orellana de Garay, Virginia Arriaza de Menéndez y Leticia Calderón de Orellana, de izquierda a derecha: partieron ayer a Panamá para estar presentes en la Cuarta Jornada Panameña de Psicología que se celebrará simultáneamente con la Segunda Reunión Regional de la Sociedad Interamericana de Psicología, del 21 al 24 de junio. (Foto de Peñate Zambrano).

Necesario Divulgar Obras de Salvadoreños: Martínez Orantes

"Es necesario divulgar la obra de los autores nacionales para que los escolares vayan formándose un criterio más sólido en el campo de la literatura nacional y para que la mayoría de la gente amplie su gusto estético", opina Eugenio Martínez Orantes, poeta de la generación del 50.

Es particularmente, importantes, agrega dar a conocer a los salvadoreños los valores literarios nacionales, como un estímulo a los mismos autores, y como un factor de culturización para el pueblo. Debe recordarse,

añade, que el libro tiende a ser más popular por ser el más fácilmente adquirible y en la mayoría de los casos, el altamente más formativo de los vehículos culturales.

Una mayor inclusión de escritores salvadoreños en los programas de estudio, afirma, fomentaría el interés de los jóvenes por la literatura y los autores nacionales en general. No existe una demanda de literatura, añade, que permita la creatividad de los escritores y autores, por lo

—Favor pase a la Pág. 30.

Disminuyen Hechos de Sangre por el Mundial de Argentina

La expectación por los juegos del Mundial de Fútbol en Argentina, han disminuido visiblemente los hechos de sangre en el país, según apreciación de funcionarios judiciales que tienen a su cargo los reconocimientos de sangre.

Desde un poco antes de que comenzaran los juegos informaron se inició el descenso de los crímenes, al grado que en el pasado fin de semana solamente hubo tres reconocimientos de ca-

dáveres por intoxicación alcohólica. El fenómeno nosolamente se ha notado en San Salvador, sino en el interior de la República, de acuerdo con los informes de los boletines de la Policía Nacional.

En 1969, cuando se produjo el enfrentamiento armado con Honduras, también se observó esta misma situación, pues en esos días a lo sumo hubo una o dos muertes

—Favor pase a la Pág. 69.

Periodistas Guatemaltecos Llegan Invitados por OIRSA

Para visitar la sede en esta capital, y observar el funcionamiento del Servicio Internacional de Fumigación a nivel de Fronteras, SIF, han sido invitados tres periodistas guatemaltecos por la Organización Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria, OIRSA.

Los periodistas invitados son David Vela, del Imparcial; Baltazar Morales, de Prensa Libre y el Dr. Epaminondas Quintana. Inicialmente se ha comenzado con

periodistas guatemaltecos, dicen voceros de OIRSA, pero el programa abarca periodistas visitantes. Las que comienzan con su arribo el miércoles 21 a la zona fronteriza del Puente Arce, Ahuachapán, en donde el Dr. Carlos Meyer Arévalo y el Ing. Armando Alas les mostrarán las cámaras de fumigación y detalles del trabajo del Servicio de Fumigación Internacional, SIF, que actúa contra plagas y en-

—Favor pase a la Pág. 67.



REPAVIMENTAN CALLES. (Santa Ana). Se han iniciado los trabajos de repavimentación de las calles de esta ciudad, comenzando con la 9ª. Calle Oriente desde la 23 Avenida Sur. Los trabajos están a cargo de la D.U.A. y la Alcaldía. El Gobernador, don Oscar Manuel Espitia, el alcalde, don David Ernesto Salgado Mathies, el Jefe de la 2ª. Brigada de Infantería, coronel Sócrates Echegoyén, en compañía de otras autoridades, inspeccionan los trabajos.